

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CO. TINUACION DE LA CRÓNICA

DEL DIA

No salimos del pantano. Ahora estamos todos ocupadísimos en saber si se concede o no se concede ese decreto de disolución de Cortes; no se habla ni se escribe ni se discute acerca de otra cosa. Hasta, como en las carreras de caballos, se cruzan apuestas entre los que gritan que si se concede y los que vociferan que no puede ser.

La idea de unas nuevas elecciones asusta a los más; se preparan los estómagos mejor templados a soportar el espectáculo repugnante de nuevos chanchullos, de nuevas coacciones; la muerte en el calvario ignominioso, por enésima vez, de D. Sinceridad, cuya esquina de defunción insertan todos los periódicos en tiempos electorales, sinotan a lo vivo como el ingenioso Gedeón, en forma parecida.

Ya no se habla de ningún otro asunto. Estamos en una de esas épocas de obsesión política, empalagosas e intolerables para quien no tiene fe en la solución.

Acaso se conceda ese famosísimo decreto, que parece lo más probable, y se constituyan las nuevas Cortes milagras en las que esperan los confiados, como en un Mesiás parlamentario.

Entonces se verá si tenía o no tenía fundamento serio esta expectación general y si sale algo más que un ratón de ese parto laborioso.

Pero no merece otro comentario este tan debatido asunto, señalado el caso, es imútil perderse en conjeturas infundadas sobre él mismo y dar matraca con estériles y ampulosas consideraciones. Para nosotros esas elecciones generales no implican otra cosa que una nueva fatiga para la nación, cansada de engaños y farsas políticas.

Pacotillas

Se han desmentido los rumores de que se preparaba un atentado anarquista contra el Papa.

Naturalmente, a los que han promovido esos rumores no les ha resultado bien la combinación, y eso que era habilidosa.

Su intención era desvirtuar el efecto que va produciendo en la opinión pública la observación de que todos los atentados anarquistas son contra los jefes de Estado liberales y contra los personajes políticos que son más o menos liberales también.

Dicho esto, sentiría yo que los anarquistas sacrificaran a alguna elevada personalidad para demostrar que no distinguen de colores.

Que todo pudiera suceder, por aquello de que el fin justifica los medios, ¡ojala que no! pero no es la única razón para este atentado. Puede que sea

Van a tomar parte en las maniobras navales que se proyectan en Londres, 93 acorazados, 23 submarinos, 187 destroyers y 63.000 hombres.

Poco más o menos lo que presentará Concas cualquier día que organice una revista naval en el estanque del Retiro.

En Cáceres se están haciendo trabajos para combatir la langosta por medio de la gasolina.

Y se ha descubierto que alguien hacia un gran negocio traficando con la gasolina destinada a la extinción de la langosta.

Se ha incautado expediente para depurar quién es el defraudador y castigarlo.

Castigarle? ¡Según quien sea! No nos hagamos ilusiones!

Pertenece tal vez a otra clase de langosta que es peor que la de Cáceres —por lo mucho que devora.

ESTRANI

SANTIAGO ALBA



Aquel movimiento de la Unión Nacional, que pudiendo ser cosa extraordinaria y de provechosas consecuencias, viene a quedar reducido a fogatas de virutas, como diría el señor Maury, nos trajo, sin embargo, algo de utilidad. En sanchona aureola de la popularidad en torno de la figura de Coata, nos dió a conocer a Paraiso y nos presentó, con un raro y simpático de fogosidad robusta y bien nutrita de cultura, a un orador joven, a Santiago Alba, actual Gobernador civil de Madrid.

De Alba puede decirse que es uno de los políticos a quienes la fortuna hizo justicia completa y oportunamente. El gobierno de Madrid es cargo de prueba. Precisa quien lo desempeñe, iniciativa, actividad, dotes de gobernante... y salud, pues la necesita a toda prueba quien, a toda hora ha de estar listo a querer dar al cargo lo que el cargo exige. Todo eso puede darlo cumplidamente Santiago Alba, a quien, acaso por ser compañero, pues Alba es periodista también, no le dedicamos otros encios.

Con todo, da casa parece que siempre se cumple con exceso, aun cuando, en muchos casos, no se les da lo que a los de fuera suele otorgárseles con demasia da prodigalidad.

Madrid.

Estadística curiosa

Hé aquí una referente a las profesiones útiles y productivas en España. Sujetos sin profesión y sin clavar (tanto por 100 de la población de España) el 19.53. Profesiones liberales..... 2'41

Dedicados al estudio.....	9'76
Asilados, pobres de solemnidad etc.....	0'52
Servicio especial y doméstico.....	2'41
Agricultura.....	27'55
Industria.....	1'38
Comercio.....	1'11
Transporte.....	0'66
Artes y oficios.....	4'67
TOTAL.....	100

Las cifras de población son las siguientes:

Población total..... 17.565.682

Dedicados a profesiones liberales.....	224.281
Asilados y pobres de solemnidad.....	91.226
Sin profesión y sin clasificar.....	8.728.519
Servicio personal y doméstico.....	423.999
Dedicados al estudio.....	1.719.955

TOTAL..... 11.088.560

Agricultura.....	4.854.724
Industria.....	243.867
Comercio.....	194.755
Artes y Oficios.....	823.310
Transportes.....	115.763

TOTAL..... 6.232.437

Individuos del clero, entre sacerdotes y regulares.....	200.000
La cifra de empleados públicos, según uno de los últimos censos.....	97.258
La de las clases pasivas.....	29.918
Abogados y curiales.....	21.486

Hay, pues, desequilibrio, sobre de intelectuales, de mendigos, asilados, funcionarios y sirvientes; falta de personal dedicado a labores productoras, principalmente a la Agricultura, base de toda prosperidad y bienestar en una nación bien organizada.

UNA RECEPCION

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

En la tarde del domingo 17, se ha celebrado en la Real Academia de Medicina, la recepción del doctor D. Eloy Bejarano y Sánchez.

El nuevo académico, quien trajo a la corte el noble y bello regalo de fundar en ella una

gran institución docente de primera y segunda enseñanza, hace años viene distinguiéndose por su activa labor científica. En Madrid no ha perdido el tiempo, ni se han malogrado sus esfuerzos. Consejero de Instrucción pública, Comisario Regional del Colegio Nacional de sordomudos y ciegos, Inspector general de Sanidad Interior, médico, en fin, de la Asociación de la Prensa y de una clientela escogida: he aquí el premio que la fortuna ha otorgado a una vida de laboriosidad, mayor cada vez y a la actividad casi increíble del doctor Bejarano.

El recipiendario ha cumplido el pre-

PUBLICACIÓN
Anuncios en la cuarta plana, 5 centavos de peso. La permanentes, los que se publicuen en las demás páginas y los comunicados a precios convencionales. Los originales no se devuelven. No se publica los domingos.

SUSCRIPCION

Badajos en mes, 1'35 pts. — En provincias, tri- mestre 5 id. — Extranjero trimestre, 6 id. La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración Arco Agüero, 12

cepto reglamentario de presentar un curso para recibirse académico, compiendo un trabajo extensísimo y muy nutrido de doctrina acerca

EL EXERCICIO PROFESIONAL DE LA MEDICINA EN NUESTROS DÍAS

Llega el Sr. Bejarano a dilucidar el tema propuesto mediante un examen de la crisis científica de la medicina, preceptuando la evolución pacífica tan admirable en que perpetuamente vive y examinando diversos puntos a él anexos, tales como la revolución pasteuriana y los beneficios por ella logrados, el concepto sanitario de la caridad: la nueva ciencia y sus doctrinas en lo referente a determinadas enfermedades infecciosas; cuanto afecta a la medicina tradicional: el divorcio entre la medicina y la cirugía, por una carencia de la demarcación de los límites entre ambas; la crisis social de la medicina; la importancia de la medicina y de los médicos; la depreciación profesional; las especiesidades, el charlatanismo médico, el compañerismo, la lucha de clases, los perjuicios de la notoriedad, el scepticismo en medicina y de los médicos, el scepticismo de los clientes, el concepto erróneo de la medicina, etc., etc., etc.

Por los anunciados más arriba expuestos, deducirse fácilmente la importancia del discurso del doctor Bejarano y la dificultad de contener en un espacio tan reducido como el a que forzosamente ha de someterme el juicio que tal trabajo demanda. Estas líneas quiere que sirvan no más que de aviso a los médicos y a los aficionados —mayor en número cada día— a los estudios sobre higiene social. Queda a la iniciativa de los que especialmente lo deseen, el buscar y leer por extenso el trabajo del doctor Bejarano. Por mi cuenta solo he de añadir, que tiene mucho que leer y no poco que meditar.

EL DISCURSO DEL NUEVO ACADÉMICO

Contestado con otro prevísimo del Doctor Cortejo, dedicado a poner de relieve los méritos del nuevo compañero: a recabar para el Arte médica la mayor suma de prestigios, y para hacer algunas consideraciones acerca

de la profesión de la medicina, que há menester en quienes la ejercen vocación para una vida sin reposo, sin castigo, alegrías y sin proporcionada recompensa por lo común.

FELIX DE MONTEMAR

Madrid, y alrededor es animar sus leyes

en el país, que tienen que ver con la

EN SUIZA

EXPLOSIÓN DE ANARQUISTAS

El Consejo Federal suizo ha hecho

expulsar del territorio helvético a los

anarquistas italianos Fregoli y Melgola,

domiciliados en Zúrich, donde hacían q

propaganda de sus ideas. Uno de ellos

había tomado parte en la manifestación antimilitarista que se verificó frente al Cuartel de Zúrich.

También ha sido expulsado el anarquista austriaco Hauzatzko, por el delito de propaganda antimilitarista.

Las autoridades federales y cantonales

están decididas firmemente a no

consentir la menor acción sospechosa por parte de los anarquistas extranjeros, refugiados en Suiza.

Esta conducta se conforma con las iniciativas de otras naciones también decididas a perseguir el anarquismo. El resultado es lo que falta ver aún.

Un libro más...

El joven escritor Bernardo de Quirós, acaba de publicar un nuevo libro; «Criminología de los delitos de sangre en España». Cuantos le conocen, que son muchos—españoles y extranjeros—saben, por sus anteriores publicaciones, lo que éste vale y representa.

Quirós es de los pocos jóvenes que trabajan mucho, de los que trabajan bien, a conciencia, con conocimiento de causa. Digamos sin sus obras: «Las nuevas teorías de la criminalidad», libro traducido al alemán y al húngaro; «Alrededor del delito y de la pena», «La mala vida en Madrid», Vocabulario de Antropología criminal, «El alcoholismo», «Literatura española del alcoholismo», sin contar las muchas traducciones de Lombroso, Terri, Nicéforo, Viazzi, Brusa, etc., etc. Así que decir «un libro más», siendo de Quirós, es dar un nuevo sentido a la frase, un valor distinto del corriente. Porque Quirós, dicho sea en honor de la verdad, es un autor serio, esmerado, digno de figurar como figura, al lado de los mejores, en el orden y sentido científico. Vale más que todo el bulle-bulle de jóvenes distinguídos y brillantes, esclavos de la novedad y de la forma. Este, precisamente, es su gran mérito y el defecto enorme, entre nosotros, de nuestros jóvenes intelectuales. La forma, la moda, el estilo, según el gusto de la época, más o menos sentimental y brusco, es casi lo único que se cultiva. Entre nosotros, sin excepción, son muchos los jóvenes de carrera, y sin carrera, capaces de hacer lo que llaman «un buen artículo de periódico», pero un buen libro, al modo de Quirós, son muy pocos. De aquí el que sea un motivo de enhorabuena para los amantes del saber, ese libro—«Criminología de los delitos de sangre en España», porque, como todos los de su autor, es un libro que enseña y muestra, a la vez que remueve el espíritu, nuevos horizontes.

SECCIÓN OFICIAL

El «Boletín» del 15 publica:

Circular del Gobierno civil ordenando la busca de caballerías.

Otra del Comisario de guerra anunciando la adquisición por concurso de artículos de consumo con destino al Hospital militar para el mes de Julio próximo.

Edictos administrativos y judiciales de escaso interés.

Local y Regional

La empresa de la corrida de toros para el día de San Juan recibió ayer telegrama de uno de los distinguidos aficionados que tenían su encargo para elegir los toros, participándole que éstos habían sido apartados, que eran de excelente lámina e historia, y que por el correo mandaba la reseña de ellos, reseña que llegada hoy, publicaremos mañana.

Instrucción pública

El Rector de la Universidad literaria de Sevilla, ha nombrado a D. Manuel Ocumplido Méndez, maestro auxiliar interino de la escuela de niñas de Higuera de Vargas, con el sueldo anual de 312'50 pesetas y D. Mercedes Haba Álvarez, maestra auxiliar interina de la de niñas de Valdetorres, con el mismo haber de 312'50 pesetas anuales, mitad del que corresponde a los propietarios.

La sociedad anónima «Aguas y Sales de Mediana de Aragón», ha puesto a la venta al ínfimo precio de 25 céntimos la Caja Ideal, conteniendo una abundante dosis de sales purgantes.

En la acera izquierda de la calle de Moreno Nieto, hay desde hace días un agujero bastante grande.

Y otro no muy grande pero que puede ser causa de que alguien sufra algún contratiempo por haberse hundido un pedazo de adoquín, en la acera izquierda de la calle de Meléndez Valdés, cerca de la Administración de loterías.

Trasladamos la noticia al Alcalde por si no se la han dado los dependientes del Ayuntamiento.

La virtud es hermosa en la más fea, y el vicio, feo en la más hermosa. En cambio, en un hombre con virtudes y sin vicios les café con leche, aunque aquél sea del torrefacto La Estrella.

Regresó de Madrid el arquitecto municipal D. Luis Saldafia.

Como era de esperar, la Comisión provincial ha informado favorablemente la autorización pedida para establecer una línea telefónica en el ferrocarril de Peñarroya a Fuentel del Arco.

También ha informado favorablemente el expediente de expropiación relativo al segundo trozo de la carretera de Badajoz al puente de Ceclavín.

Catarro de los niños, coqueluche y toda clase de **TOS** de los niños, se cura radicalmente con el **Anticatarral Roselló**.—Frasco 1 peseta. Farmacias y Droguerías.—Depósito: Farmacia de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés.

La Comisión provincial debe reunirse de nuevo para celebrar sesión, en los días 23 y 27 del actual.

En la alcantarilla construida ó reparada recientemente en la carretera de circunvalación, causaron grandes desperfectos las aguas hace pocas noches.

La reparación ó construcción de una nueva alcantarilla en mejores condiciones, originará al Municipio un elevado bolso no pequeño.

La ganadería de los herederos de don Joaquín Pérez de la Concha, de Sevilla, se fundó el año 1850, teniendo, por tanto, 56 años de existencia.

Es oriunda de la de Lesaca, ganadería brava andaluza la más famosa que hubo por aquella tierra, atrás algunos años.

D. Joaquín fué un hombre que se esmeró muchísimo en el refinamiento de la ganadería, consiguiendo hacer una de las más renombradas y de más respeto para los toreros.

Prueba esto lo que a cierto antiguo y conocido empresario de esta plaza le ocurrió al pretender comprar una corrida de Pérez de la Concha, que no pudo conseguirlo, por ponerle la proa, por mirar con recelo tales toros dos famosos coletudos de los de cinco a seis mil pesetas.

A Badajoz y su provincia

20 años de profesión de tapicero en Badajoz, en cuyo taller, se hace todo clase de obras y reformas, así como cortinas, decoraciones para salas, gabinetes, cafés, casinos y sociedades.

Igualmente divanes para dichos establecimientos, con el esmero y condiciones como nadie puede hacerlo en este Ramo.

Taller de tapicería de Luciano de Santiago, Arias Montano, 15, (antes Sal), Badajoz.

REGISTRO CIVIL

NACIDOS. — Días 16 al 18. FALLECIDOS.

Rosario Valencia Rodríguez, 6 meses, bronco-pneumonía aguda.

Francisco González Nieves, 81 años, senectud.

Pascasio Carrillo Galindo, 44 años, cirrosis hipertrófica.

MATRIMONIOS. — NACIDOS.

Manuel Santos Cansado, Vito Perera Charneco.

Juana Lavado Sánchez, Crescencio Pajuelo Alfonso de Arce.

Teresa Cerecedo Martínez, Mariano Rastrollo Rojas.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Programa de las piezas que esta noche, de nueve y media a once y media, tocará en el paseo de San Francisco la banda de Castilla.

Paso doble «A varadito». — M. rtos. Gavota «Ange ita». — San Miguel. «Marcha nupcial». — Marqués. Valses «Ma-Fill». — Selma.

Paso-doble «Flores y abrojos». — P. Perra.

Dice el *Nuevo Diario* que D. Santiago Aparicio, nombrado hace pocos días para el cargo de vicesecretario de la Audiencia provincial, es hijo del actual Gobernador de la provincia, D. Jaime Aparicio.

Pues siendo así, y en el caso de que el Gobernador continúe en su puesto al verificarse la combinación anunciada, es de creer que D. Santiago Aparicio venga a Badajoz para el desempeño de su cargo.

Buena falta hace, como también que el Secretario venga igualmente a ejercer su destino.

Velasco, fotógrafo

Echegaray (antes Soledad) 24.

Las dos funciones dadas en el circo establecido junto a la memoria de Menacho, han estado concurridas.

Los artistas que en ellas tomaron parte, fueron aplaudidos.

El público se queja de que el alumbrado en el circo es deficiente.

Y en el sitio inmediato a aquel, mucho más.

Concurso.

El viernes, 23 del actual, a las 12 de su mañana, se verificará en el Ayuntamiento el concurso para la confección de 14 trajes de faena con destino a la escuadra de bomberos y de 6 trajes para los barrenderos que cobran el arbitrio sobre las sillas de los paseos públicos.

El Ayuntamiento no celebró sesión anoche, por no haber concurrido suficiente número de concejales.

Catorce había (es decir, que faltaba uno para que hubiese cabildo) cuando se retiraron tres concejales conservadores del Sr. Albarrán, y a los pocos instantes llegaron cuatro ediles más.

Importante

La Casa de Compra-Venta Mercantil, situada en esta capital, Plaza de la Constitución, 22 y Vicente Barrantes, 4, propiedad de D. Félix Hernández y González, desde este día deja de hacer operaciones y por tanto se hace saber por este anuncio para que llegue a conocimiento de los interesados que tengan en su casa alhajas, prendas ó otros efectos, para que puedan pasar a recogerlos, se entienden aquellos que tengan cumplidos los cuatro meses, según prescriben los contratos, más los que no hayan cumplido los cuatro meses se esperarán a que llegue su término de los cuatro meses ya citados.

Al mismo tiempo se anuncia al público que todos los efectos vencidos, se realizan a precios excesivamente bajos.

Se encuentra en Badajoz D. Francisco Benítez Moreno, Juez Municipal de Salvaleón.

Tribunales

JUICIO POR JURADOS.

En el que se celebró ayer en la Audiencia provincial, referente a la causa que instruyó el Juzgado de Villanueva de la Serena, contra Fermín Horrillo, por homicidio, el Fiscal retiró la acusación, y el tribunal de derecho dictó auto de sobreseimiento libre.

Traspaso de café

Por defunción de uno de sus dueños es imposibilidad de atenderlo el otro, se traspasa el CAFÉ VARIEDADES, situado en la calle Larga, número 24.

Para tratar, don Antonio Arqueros, imprenta, Badajoz.

No tiene el menor fundamento el rumor que acoge hoy el «Heraldo», de haberse publicado un bando por el prego-

nero, advirtiendo al vecindario que no beba agua del canal, por venir completamente cubierta de langosta.

S. ayer no se elevó agua al depósito, fué p r venir esta muy turbia á causa de las tormentas.

Para la corrida del 15 de Agosto, en la que habrá concurso de ganado, ha ofrecido un toro D. Antonio Soler y otro D. Rodrigo Sois.

Se ha negado á ello el Sr. Albarrán y Martínez.

Se arriendan

los aprovechamientos de rastrojo de un trozo de la dehesa que fué Boyal, de Valverde de Leganés.

Para tratar, con Marcelino Carpio, de dicho pueblo de Valverde.

Servicio telegráfico

La situación de Rusia

Madrid 19 (3'10)

Según los despachos del extranjero, la situación de Rusia es desesperada.

Por causa de las huelgas, hasta falta el pan.

La agitación en el ejército y en la marina es muy grande.

Se considera inevitable la disolución de la Duma.

Reina en todo el país un horrible pánico.

Muchas gentes emigran.

Se cree, generalmente, que van a desarrollarse muy pronto, gravísimos acontecimientos.

Fuga de una monja

Del convento de San Diego se ha fugado en compañía de un pintor, una monja jovencita.

Había sido recluida forzosamente en dicho convento.

La policía logró encontrar á los dos tórolas.

La joven se ha negado á volver al convento, asegurando que no tiene vocación religiosa.

Protestas

En Cataluña aumentan las protestas contra la proyectada traslación a Figueras, de los presidios de África.

El catalanismo

El ministro de la Gobernación ha manifestado que cuando se reúnan las Cortes, el Gobierno hará importantes declaraciones acerca del catalanismo.

Tenacidad

Llama la atención la tenacidad de Maura en dudar de que el señor Moret obtendrá el decreto de disolución.

El jefe de los conservadores ha expresado que califica de un cuento táraro todo lo que se dice acerca de este asunto.

Las gentes desapasionadas creen, no obstante, que el Sr. Moret tendrá el decreto cuando lo estime oportuno.

El Vesubio

Témese que en el Vesubio haya una nueva erupción.

Los habitantes de algunas aldeas inmediatas abandonan sus domicilios.

Las tormentas

En algunos pueblos de la provincia de Ávila han causado grandes daños las tormentas.

Rusia y el Japón

Despachos del extranjero insisten en afirmar que en plazo no lejano habrá una nueva guerra entre Rusia y el Japón.

